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Θέμα: Αδικαιολόγητη αντικατάσταση συναδέλφου μας από θέση Προϊσταμένου στην ΥΔΟΜ Δ. 

Μαραθώνα 

 

Κύριε Γραμματέα 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων 

Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ 

Α’ και Β’ βαθμού) με συνδικαλιστικό αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα. Απευθυνόμαστε σε εσάς 

σε συνέχεια της από 28/4/2025 Επιστολής της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής αλλά και της προσφυγής του 

συναδέλφου μας Κανέλλου Αναστάσιου κατά της Απόφασης Δημάρχου Μαραθώνα για την αδικαι-

ολόγητη αντικατάσταση του από Προϊστάμενος ΥΔΟΜ. 

Συνυπογράφουμε την παρέμβαση της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής διότι η αντικατάσταση του συνα-

δέλφου μας έγινε αδικαιολόγητα,  αντίκεινται - μεταξύ άλλων – (α) στην παρ.8 του άρθρου 89 

του ν.3584/2007 περί παύσης καθηκόντων προϊσταμένων & (β) στην υφιστάμενη νομοθεσία περί 

προβαδίσματος της κατηγορίας ΠΕ έναντι της κατηγορίας ΤΕ για την επιλογή Προϊσταμένων, όπως 

αναλυτικά αναφέρονται στην παρέμβαση της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής. 

Επιπρόσθετα οφείλουμε να σας υπενθυμίσουμε και να επισημάνουμε ότι: 

(α) η εν λόγω ΥΔΟΜ μέχρι την τοποθέτηση του συναδέλφου μας ως Προϊσταμένου το 

2024, λειτουργούσε με προγραμματική Σύμβαση με Αναπτυξιακό Οργανισμό και με πλήρη α-

πουσία Μόνιμου ή Αορίστου Χρόνου προσωπικού και με υπογραφή των σχετικών διοι-

κητικών πράξεων από το Δήμαρχο, κατάσταση που μερικώς διορθώθηκε με την – προσωρινή 

όπως φάνηκε – τοποθέτηση του συναδέλφου μας. Γεγονός το οποίο είχε επισημανθεί πολλαπλά 

από πλευράς μας προς την Αποκεντρωμένη και με Αναφορά την οποία είχαμε καταθέσει μαζί με 

την ΠΟΕ ΟΤΑ 
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(β) η εκδικητική προς το πρόσωπο του συναδέλφου μας, συμπεριφορά του Δημάρχου, 

φαίνεται τόσο από την άμεση – και αναμενόμενη – απόρριψη της αίτησης θεραπείας που κατέθεσε, 

όσο και κυρίως από το γεγονός της εκκίνησης σε βάρος του Πειθαρχικής διαδικασίας με ασα-

φείς κατηγορίες και χωρίς ακριβή περιγραφή παραπτώματος! Του αφαίρεσε μάλιστα τους κωδι-

κούς πρόσβασης στο Πληροφοριακό Σύστημα του TEE, ενώ καλείται να απολογηθεί για υποθέσεις. 

(γ) όπως έχουμε επισημάνει και σε άλλες περιπτώσει σε Υπηρεσίες Δόμησης και Τεχνικές 

Υπηρεσίες με πλήθος αρμοδιοτήτων υπάρχει σοβαρό θέμα επαγγελματικών δικαιωμάτων, ό-

πως αυτά ορίζονται με το ΠΔ 99/2018. Εκτός των Οδηγιών που και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Αττικής έχει εκδώσει το προβάδισμα των Διπλωματούχων μηχανικών δίδεται και σε πλήθος άλλες 

νομοθετικές ρυθμίσεις με επαγγελματικά δικαιώματα, όπως η σύνταξη εξαρτημένων τοπογραφι-

κών διαγραμμάτων, οι μελέτες στους παραδοσιακούς οικισμούς, η προεκτίμηση των αμοιβών με-

λετών, στο νόμο περί μελετών και έργων. Επίσης μόνο μέλη του Τεχνικού Επιμελητηρίου ορίζο-

νται σε πλήθος οργάνων, όπως η σύνθεση των τεχνικών συμβουλίων, των ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α., των Συμ-

βουλίων Αρχιτεκτονική κ.α.  

(δ) υπάρχουν ανοικτές πολεοδομικές υποθέσεις στην περιοχή αρμοδιότητας της ΥΔΟΜ 

που ερευνώνται από την αρμόδια εισαγγελία και επιπρόσθετα το σύνολο της περιοχής του 

Δήμου Μαραθώνα (που συμπεριλαμβάνει και το Μάτι, το Σχινιά και άλλες ευαίσθητες περιοχές), 

πρέπει να προστατευθεί αποτελεσματικά από την αυθαίρετη δόμηση και ιδιωτικά συμφέροντα και 

να ενσωματώσει την υπό εξέλιξη πολεοδομικό σχεδιασμό με το αρμόδιο επιστημονικό προσωπικό 

με μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας. Η Πολιτεία με τις ενέργειες της οφείλει να στείλει 

μήνυμα τήρησης της νομιμότητας και προστασίας των αρμόδιων Υπαλλήλων. Για το λόγο 

αυτό και η παρούσα επιστολή κοινοποιείται και στα συναρμόδια Υπουργείο Εσωτερικών και Περι-

βάλλοντος και Ενέργειας καθώς και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος. 

(ε) όπως γνωρίζετε θέσης μας είναι ότι πρέπει επιτέλους να γίνουν κρίσεις για όλες τις 

θέσεις ευθύνης προκειμένου να μην μπορεί κάθε αιρετός να μετακινεί ανά πάσα στιγμή όποιον 

δεν επιθυμεί. 

 Σας καλούμε συνεπώς να ακυρώσετε την αδικαιολόγητη απόφαση μετακίνησης του συνα-

δέλφου μας και να εγκαλέσετε το Δήμο Μαραθώνα ώστε να τροποποιήσει τον Οργανισμού του 

Δήμου και να συμμορφωθεί με το Προβάδισμα κατηγοριών. Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων 

για την ανταπόκριση και είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση αλλά και συνά-

ντηση. 

 


